

# KOTIKIRKKO

Torstaina 5.2.2026 - Sääksmäen seurakunta - saaksmaenseurakunta.fi

## Tule laulamaan yhteislauluja

Jussi Fredriksonin  
60-v. synttäreiden merkeissä.  
Su 8.2. klo 16.30 KappelikirKKo.

Valomerkki-bändi  
säestää, Jussi juontaa.

Ei lahjoja, kukkia  
eikä puheita.

Maksutavat  
käteinen, kortti ja  
MobilePay. Tuotto  
Yhteisvastuulle.

Jokainen  
ihminen  
on avun  
arvoinen.



## Yhteisvastuu

Vuonna 2026 Yhteisvastuu  
lievittää ikäihmisten hätää  
Suomessa ja maailman  
kriisialueilla. Keräysvuoden  
uutuus on Yhteisvastuu-biisi  
Jokainen ihminen on avun arvoinen.

## AUTTAMISEN ILO

Taas se aika vuodesta, kun Yhteisvastuukeräyksen vaaleanpunainen väri ilmestyy seurakunnan mainoksiin. Se merkitsee mahdollisuutta auttaa yhdessä – ja samalla iloa yhteisestä tekemisestä.

Viime vuonna Yhteisvastuu auttoi nuoria, tänä vuonna katse käännetään ikääntyvien auttamiseen. Kohteet vaihtuvat, mutta vastuu heikoimmassa asemassa olevista pysyy.

Yhteisvastuun ydin on yhdessä tekeminen. Kaikki seurakunnan työmuodot suunnittelevat ja toteuttavat keräyksiä sekä tapahtumia yhdessä vapaaehtoisten kanssa. Näissä hetkissä elää todeksi seurakuntamme tunnuslause: *”Kaikki saavat tulla!”*

Aiemmin keräys alkoi jakamalla keräyslappaita aloitusmessun jälkeen. Lipaskeräys on yhä tärkeä osa kampanjaa, mutta rinnalle on tullut runsaasti uusia tapoja osallistua – kuten tämän Kotikirkko-liitteenkin sivuilta näkyy.

Toiminnan tavoitteena on kertoa keräyksestä ja sen kohderyhmästä sekä kohdata mahdollisimman monia seurakuntalaisia. Mitä useampi lähtee mukaan, sitä enemmän syntyy yhteisiä, iloisia kohtaamisia – oli kyse lauluillasta tai laskiais-tapahtumasta.

Tänä vuonna keräyksen tuotto tuo turvaa ja tukea ikääntyvien arkeen. Teema *”Jokainen ihminen on avun arvoinen”* muistuttaa, että apua voimme antaa myös niille, jotka eivät ole keräyksen varsinaisia kohteita: sodan tai väkivallan takia paenneille, yksinäisille, syrjäytetyille, päihteiden käyttäjille ja heidän läheisilleen, mielenterveyskuntoutujille, sairaille ja surville. Yhdessä voimme kantaa toinen toistemme kuormia.

Yhteisvastuu ei ole vain vuosittainen keräys, vaan tapa elää todeksi lähimmäisenrakkautta. Jokainen on avun arvoinen – ja jokainen meistä saattaa joskus olla avun tarvitsija. Siksi yksi keräyksen tunnuslauseista sopii ohjenuoraksi meille kaikille:

*”Tehdään yhdessä toisille se, mitä tahtoimme itsellemme tehtävän.”*

Aija Kaartinen,  
seurakuntapastori



### Lahjoita Yhteisvastuuseen Sääksmäen seurakunnan kautta:

Mobile Pay-lahjoitusnumero:  
**31037**

Nettilahjoitusvuvu: [yhteisvastuu.fi/saaksmaki](https://yhteisvastuu.fi/saaksmaki)  
Pankkisiirto: Saaja: Yhteisvastuu Viite: 302591  
OP FI14 5000 0120 2362 28  
Aktia FI82 4055 0010 4148 41  
Nordea FI16 2089 1800 0067 75

Älä odota! Lahjoita!

**Yhteisvastuu**



Keräysluvut RA/2020/6389 ja ALR 2020/4355 / Kirkkopalvelut



Yhteisvastuukeräys 2026 lievittää ikääntyvien hättää. Tutkimusten mukaan ikääntyvien yksinäisyys ja turvattomuus ovat lisääntyneet ja avun saanti vaikeutuu. Yhteis-kunnassa käydään keskustelua hoivavastuusta ja siitä, kenelle se kuuluu. Vuonna 2026 Yhteis-vastuukeräys keskittyy vanhenemiseen liittyvään pelkoon pärjäämisestä.

Lahjoitusvaroin lievitetään ikääntyneiden ja heidän läheistensä hättää. 30 % keräyksen tuotosta käytetään paikallisesti vanhusten hyväksi ja Sääksmäen seurakunnassa se ohjataan kotihoidon kautta kotona asuville ikääntyneille.

Suomessa asuvien ihmisten keski-ikä on noussut ja nykyään eläkkeelle jäävä ihminen ei ole vanhus. Tätä tarkemmin seniorin ja vanhuksen eroa on vaikea määritellä. Voisi ehkä sanoa, että seniori on toimintakykyinen ja itsenäisesti toimeentuleva ikääntyvä. Vanhus taas huonokuntoisempi ja tarvitsee muiden ihmisten apua. Seniorit ja vanukset tarvitsevat erilaista yhteiskunnan tukea ja myös seurakunnan tuki heille on erilaista.

## MIELLEN ILOA AIKUISILLE KAHVILASTA JA ASKARTELUSTA

Mielen ilo on kaikille avoin mielenterveyskahvila, joka aloitti toimintansa viime elokuussa. Sen vetäjinä toimivat koulutetut vertaisohjaajat Katri ja Sanna ja toimintaa suunnitellaan yhdessä kävijöiden kanssa. Päivi-diakonissa on mukana taustatukena. Ryhmä on osa Mielen ry:n toimintaa: Mielen ry on yleishyödyllinen ja yhteiskunnallinen yhdistys, joka on jo pitkään tuottanut palveluja mielenterveyden häiriöistä

Sääksmäen seurakunnan diakoniatyö tekee diakonista vanhustyötä, joka tukee jo olemassa olevien ongelmien korjaamisessa. Tämä tuki voi olla taloudellista tukea, keskustelutukea kotikäynnillä tai seurakunnan tiloissa sekä yhteistyötä muiden auttajatahojen kanssa. Diakoniatyö haluaa löytää kaikkein yksinäisimmät vanukset ja siihen tarvitaan yhteisön apua: toivomme esimerkiksi kotipalvelun ja jokaisen lähimmäisen ilmoittavan vanhuksista, joka on erityisen yksin ja kaipaa keskusteluapua.

Mikäli toimintakykyä vielä on, ohjamme mukaan yhteiseen toimintaan. Vanukset, ja myös seniorit, ovat tervetulleita perjantaisin Kohtaamispaikalle, keskiviikkoisin Senioriklubille ja joka toinen viikko Mielen Ilo-kahvilaan. Jokainen liikkeellelähtö auttaa fyysisesti ja henkisesti. Diakoniatyön edustaja on Valkeakosken vanhusneuvoston jäsen ja vaikuttaa myös sitä kautta. Tänä vanhusneuvoston jäsenenä on mukana yhteisvastuutiimissä suunnittelemassa toimintaa.

Seurakunnan vanhustyön ja vapaaehtoistyön yhteyshenkilö on vs. diakoniatyöntekijä Heini Seppä puh 040 553 1007, heini.seppa@evl.fi Tarvittaessa voit olla yhteydessä myös muihin seurakunnan työntekijöihin.

Päivi Isomäki  
diakoniatyöntekijä

Virkeät seniorit ohjataan osallistumaan seurakunnan yleisiin tapahtumiin ja aikuistyöhön: jumalanpalveluksiin, ryhmiin, piireihin. Paitsi osallistujina, seniorit voivat olla mukana myös toiminnan toteuttajina. Jumalanpalveluselämästä ja aikuisuudesta huolehtii papisto yhdessä vapaaehtoisten kanssa. Seniori voi myös auttaa vanhusta olemalla ystäväpalvelussa. Ystäväpalvelua ja ystäväkoulutusta toteutamme yhdessä SPR:n Valkeakosken osaston kanssa.

Vuoden 2026 Yhteisvastuukeräyksen teema on hyvä kohta nostaa seniorien ja vanhusneuvoston tilannetta entistä paremmin esiin myös viestinnässä. Jokainen on hyvä huomata lähellään olevat apua tarvitsevat ikääntyvät ja tehdä lähimmäisenrakkautta tekoja.

Seurakunnan vanhustyön ja vapaaehtoistyön yhteyshenkilö on vs. diakoniatyöntekijä Heini Seppä puh 040 553 1007, heini.seppa@evl.fi Tarvittaessa voit olla yhteydessä myös muihin seurakunnan työntekijöihin.

Seurakunnan vanhustyön ja vapaaehtoistyön yhteyshenkilö on vs. diakoniatyöntekijä Heini Seppä puh 040 553 1007, heini.seppa@evl.fi Tarvittaessa voit olla yhteydessä myös muihin seurakunnan työntekijöihin.

Päivi Isomäki  
diakoniatyöntekijä

lissa parillisten viikkojen torstaisin klo 10–13. Tähänkin ryhmään voit osallistua vapaasti silloin kuin pääset ja olla sen aikaa kuin haluat. Ota mukaan omat askartelutarvikkeesi tai käsityösi. Askartelussa ei ole järjestäjien puolesta kahvitarjoilua ja se on tarkoitettu vain aikuisille. Askartelua emännöi ja neuvoja antaa Katri.

Molemmat ryhmät ovat maksuttomia. Ryhmissä torjumme yksinäisyyttä ja etsimme toinen toistamme tukien mieliimme ja arkeemme iloa.

Päivi Isomäki  
diakoniatyöntekijä

## PALVELEMISEN POLKU

– Helena Salmi on ollut vapaaehtoinen jo 30 vuotta

Tänä vuonna haastatamme Kotikirkko-liitteessä erilaisissa vapaaehtois-tehtävissä toimivia. Kiitos teille kaikille, jotka olette mukana seurakunnan toiminnassa. Yhdessä olemme seurakunta!

Helena Salmisen moni muistaa herkkukauppiaina. Hän on työskennellyt myös suntiona ja Pappilanniemen kurssikeskuksen johtajana. – Koko elämäntyö on oikeastaan ollut palvelemista, hän sanoo. Siitä on ollut luontevaa siirtyä vapaaehtoisrinkiin jo noin 30 vuotta sitten. Viime vuonna Helena palkittiin Valkeakosken Vuoden vapaaehtoisena monipuolisesta ja ihmisläheisestä vapaaehtoisurastaan.

Vuosien aikana Helena on tehnyt monenlaista vapaaehtoistyötä. Alussa olivat erityisesti naistyön erilaiset tehtävät. Välillä Helena oli mukana seurakunnan Matkaklubin toiminnassa. Myös kuorossa ja messuvuorotajana Helena on palvellut seurakuntaa, sekä seurakunnan luottamushenkilönä kirkkovaltuustossa. Tällä hetkellä hän on Kohtaamispaikan emäntänä ja muutenkin apuna erilaisissa tilaisuuksissa. Tärkeää on myös lähimmäispalvelu eli tuttajen vanhusneuvoston auttaminen heidän elämänsä tarpeissa. Toisten puolesta rukoileminen on myös vapaaehtoistyötä. – Evankeliumia voi todistaa myös käytännön työllä, Helena sanoo.

Siinä, miten Helena aikoinaan lähti mukaan vapaaehtoistyöhön, oli johdatuksen makua. Seurakunnan entinen pappi Helvi Jousmäki kohtasi satunnalta vaikeassa elämäntilanteessa olleen Helenan ja osallistumisen ja vapaaehtoisuutensa kautta päästiin eteenpäin. Kaiken kaikkiaan vapaaehtoisena toimiminen antanut Helenalle äärettömän paljon. Mukana olemisesta saa hyvän mielen ja tunteen siitä, että on tarpeellinen. Vapaaehtoisuutta vaatii jonkin verran sitoutumista, mutta halutessaan pyynnöistä voi myös kieltäytyä.

Helena kannustaa kaikkia lähimmäisiään mukaan, vaikka vain

käymään ja katsomaan, onko toiminta sinua varten. Pienelläkin panoksella voi osallistua ja kaikenlaisia ihmisiä ja taitoja tarvitaan. Vapaaehtoisuutta lähtee lähimmäisyydestä: siitä, että olemme kaikki samanarvoisia Jumalan lapsia. Lähimmäisyys ei ole vain tuttajen ihmisten kanssa toimimista, vaan kenen tahansa toisen ihmisen lähellä olemista. Kaikkia kohtaan pitää osoittaa rakkautta ja läheistä myötätuntoisesti ja kunnioittaen.



Jos olet kiinnostunut vapaaehtoisuudesta, ota yhteyttä vs. diakoniatyöntekijä Heini Seppään, puh 040 553 1007, heini.seppa@evl.fi.

Päivi Isomäki  
diakoniatyöntekijä

HARTAUS

## ENSIN ON RAKKAUS

*Pietari sanoi Jeesukselle: ”Me olemme luopuneet kaikesta ja seuranneet sinua. Mitä me siitä saamme?”*

*Jeesus sanoi heille: ”Totisesti: kun ihmisen Poika uuden maailman syntyessä istuu tuur kirkkautensa valtaistuimelle, silloin tekin, jotka olette seuranneet minua, saatte istua kahdellatoista valtaistuimella ja hallita Israelin kahtatoista heimoa. Ja jokainen, joka minun nimeni tähden on luopunut talostaan, veljistään tai sisaristaan, isästään, äidistään tai lapsistaan tai pelloistaan, saa satakertaisesti takaisin ja perii iankaikkisen elämän. Mutta monet ensimmäiset tulevat olemaan viimeisiä ja viimeiset ensimmäisiä.” Matt. 19:27–30*

Yhteisvastuukeräyksen avausmessua vietettiin Sääksmäen seurakunnassa helmikuun ensimmäisenä päivänä kirkkokuuden teemalla Ansaitsematon armo. Tuon sunnuntain evankeliumi Matteuksen evankeliumista on ”niitä vaikeita”. Jeesus kehottaa luopumaan kaikesta ja seuraamaan häntä. Pitääkö meidän todella luopua kaikesta?

Rukoillaan kirkkokäsikirjan sanoin:  
*Armon ja laupeuden Jumala. Sinä annat apusi kaikille sinua etsiville. Kiitos hyvyydestäsi, jota emme ole itse ansainneet. Auta meitä luopumaan omasta laskelmoinnista ja luottamaan kaikessa sinun oikeuteesi ja uskollisuuteesi. Kuule meitä Poikasi Jeesuksen Kristuksen, meidän Herramme tähden. Amen.*

Päivi Isomäki  
diakoniatyöntekijä

## JÄSENTILASTO 2025

Sääksmäen seurakunnan jäsenmäärä oli vuoden 2025 päättyessä **12 967**. Jäsenmäärä laski edellisvuoteen nähden, mikä johtui erityisesti kuolleisuuden ja eroamisten määrän noususta sekä muuttotappion jatkumisesta.

### Kirkkoon liittyminen ja kasteet

Vuonna 2025 seurakuntaan liittyi yhteensä 106 henkilöä, joista osa kastettiin rippikoulun yhteydessä. Kastettuja oli 79, ja kun mukaan lasketaan 0-vuotiaana liittyneet, määrä nousee 95:een. Rippikoulussa kastettiin lisäksi 9 nuorta ja kirkkoon liittyi rippikoulun

yhteydessä 10 nuorta.

### Eroamiset, kuolleisuus ja muuttoliike

Seurakunnasta erosi vuoden aikana 265 henkilöä. Kuolleiden määrä oli 229. Muuttoliike jäi vuoden aikana negatiiviseksi: seurakuntaan muutti 459 henkilöä ja pois muutti 469, mikä tarkoittaa –10 henkilön nettomuuttoa.

### Perhetilastot

Vuonna 2025 Sääksmäellä solmittiin 45 avioliittoa, joista kirkollisia vihkimisiä oli 21. Avioliiton siunauksia ei toimitettu (0). Avioeroja kirjattiin 25.

### Rippikoulu

Rippikoulun kävi vuoden aikana 220 nuorta.

### Joulukuun eroamismäärien vertailu

Joulukuun eroamismäärien vertailu. Vuosien 2022–2025 kehitys oli seuraava:

- **2022:** 126
- **2023:** 119
- **2024:** 71
- **2025:** 117

Vuoden 2024 joulukuun erottuu tilastossa **poikkeuksellisen matalana** eroamismäärä. Vuoden 2025 luku (117) on lähempänä pitkän aikavälin tasoa.

**Lähde:** Kirkon tilastokeskus, jäsentilastot 2025

## SEURAKUNTAVAALIT 2026 OVAT KÄYNNISTYNEET!

Seurakuntavaalien 2026 valmistelu on alkanut, ja vaalien virallinen **verkkosivusto on nyt avattu**. Tulevissa vaaleissa valitaan luottamushenkilöt, jotka johtavat seurakunnan toimintaa seuraavien neljän vuoden ajan. Vaalien teemana on ”Uskottu – toivottu – rakastettu”, joka kutsuu mukaan rakentamaan yhteistä kirkkoa.

**Asetu ehdolle – vaikuta seurakunnan tulevaisuuteen** Ehdokasasettelu on käynnissä ja päättyy 15.9.2026 klo 16. Voit asettua ehdolle, jos:

- olet konfirmoitu,
- täytät 18 vuotta viimeistään vaalipäivänä 15.11.2026,
- ja olet evankelis-luterilaisen seurakunnan jäsen.

Jos et vielä ole kirkon jäsen, mutta ehdokkuus kiinnostaa,



kannattaa liittyä hyvissä ajoin: seurakunnan tulee vahvistaa jäsenyys 15.9. mennessä, jotta ehdolle asettuminen on mahdollista.

**Äänestä ennakkoon – tai vaalipäivänä 15.11.** Ennakoäänestys järjestetään **3.–7.11.2026**. Voit äänestää ennakkoon minkä tahansa Suomen evl. seurakunnan ennakoäänestys-

tyspaikassa. Äänioikeus on jokaisella, joka:

- on seurakunnan jäsen, ja
- täyttää 16 vuotta viimeistään vaalipäivänä 15.11.2026.

Varsinainen vaalipäivä on sunnuntai 15.11.2026. Tuolloin äänestäminen tapahtuu vain oman seurakunnan ilmoittamassa äänestyspaikassa.



Luomisen ihmeitä

# KYNTTILÄILTA

Levollisin mielin luotujen  
ihmeiden äärellä



LA 7.3. klo 18.00

Aija Kaartinen, Helena Salminen,  
luontokutsut Jetta Vihlman,  
musiikki Minna Horelli

Kappelikirkko, Kangaskatu 4

Jokainen  
ihminen  
on avun  
arvoinen.



Yhteisvastuu

# Kesäduuni kutsuu hautausmaiden hoitotöihin

Hakuaika 1.-28.2.

Metsäkansan, Sääksmäen  
ja Valkeakosken hautausmaille

## ETSITKÖ KESÄTÖITÄ?

- ✓ työ ulkona
- ✓ mukava työporukka
- ✓ saat oikeaa työkokemusta
- ✓ 4 viikon työjaksot
- ✓ ikäraja 16 vuotta

## HAKU JA LISÄTIEDOT

kirkkorekry.fi  
duuniakoskista.fi



Hautaus-toimen päällikkö  
Elsi Pirinen 0400 933 014

Kiinnostuitko? Hae mukaan ja tee kesästäsi vähän parempi!

# VIRTAA arkeen 15. helmikuuta

KAPPELIKIRKOSSA,  
KANGASKATU 4

klo 18:00

KOSKIKVINTETTI  
JUUSO HORELLI  
LOTTA MAIJALA

YHTEISLAULUJA VIISIKIELISESTÄ



Tuhkakeskiviikon  
**Vesper**  
KE 18.2. KLO 18  
SÄÄKSMÄEN  
KIRKKO  
MATT. 6:16-21



Laskiaissunnuntain  
**Messu**  
SU 15.2. KLO 10  
KAPPELIKIRKKO  
JOH. 12:25-33



MAALISKUUTA



VIRSIKIRJA 40  
VUOTTA

# VIRREN JUHLAA

NAISTENPÄIVÄNÄ 8.3. KLO 18  
SÄÄKSMÄEN KIRKOSSA

Lähetä toiveesi 8.2. mennessä  
tuija.peltokoski@evl.fi

Musiikista vastaavat kanttoriurkurit ja  
juhlaorkesteri.



PÄÄSIÄISEN

# ILOKULKUE

Koe ylösnousemuksen ilo kulkueena!



Lepänkorvan puistossa hartaushetki!

- ✓ Kappelikirkolta Lepänkorvan puistoon
- ✓ Otto ja kaverit
- ✓ Kahvia, makkaraa ja pullaa
- ✓ Lapsille erilaisia pelejä



PE 10.4. KLO 18

Yhteisvastuun lipaskeräys.

SÄÄKSMÄEN  
SEURAKUNTA



# Yhteisvastuu

tapahtumat kevät 2026

Su 1.2. klo 10 Keräyksen  
avajaisjumalanpalvelus Kappelikirkossa

Pe 6.2. klo 10-13 Lipaskeräys Valkeakosken  
torilla

Su 8.2. klo 16.30 Jussi 60-v -yhteislauluja  
Kappelikirkossa

Ti 17.2. klo 10-13 Laskiaistapahtuma  
Taatelissa, Seurahuoneenkatu 4

Pe 10.4. klo 18 Ilokulkue Kappelikirkolta  
Lepänkorvan puistoon

La 25.4. klo 10-13 Yhteisvastuu-tapahtuma  
Taatelissa ja Kuohussa